



XUDI徐迪 >>>

[人物名片]

徐迪，男，1976年出生于广西桂林，祖籍广东博罗。1995年9月—1999年7月就读于华南理工大学化工学院精细化工专业，大学期间积极参加学校学生会工作，曾任第二十七届（第一任）校学生会社团部部长，第二十七届（第二任）校学生会学生会主席。大学毕业后进入中化广东进出口公司，先后担任仓储公司总经理、公司办公室主任和业务发展事业部常务副总经理。2008年通过中化集团内部竞聘进入中化石油有限公司工作，先后担任中化石油广东公司、天津公司副总经理，并筹备成立了中化石油山东有限公司，任常务副总经理。现任中化石油广东有限公司副总经理。

风雨兼程求实者 永在路上华工人

——访中化石油广东有限公司副总经理徐迪校友

■ 吴尉先 郭敏坪

2014年3月6日下午，我们学生记者一行前往广东富力盈信大厦拜访中化石油广东有限公司副总经理、华南理工大学95级精细化工专业徐迪校友。这位面带微笑、气质儒雅的“学长”在他的办公室里热情地接待了我们，在一片祥和融洽的气氛中我们的访谈拉开了序幕。

无心插柳 结缘华工

谈到当初高考为何选择华工的时候，徐迪用颇感庆幸的语气为我们讲述了那一段有趣的高考“插曲”。徐迪祖籍广东博罗，是一名客家人。小时候因父母工作调动，举家迁往广西桂林，他从小就在山清水秀的桂林市里长大。1995年，徐迪凭借优秀的学习成绩和桂林市仅有的两名学生党员之一的身份获得了保送中山大学的机会。

一开始获悉得到保送资格，徐迪在心理上放轻松了一些，但是对于高考经历的向往和学校鼓励优秀学生参加高考的政策，徐迪并没有因此而懈怠备考。然而就在高考前的第三个星期，消息传来，徐迪并未获得最终的保送名

额。虽然保送机会夭折了，备考的心理难免受到一些影响，但徐迪很快就调整了过来。在这个过程中他也为自己做了目标的调整，决定弃中大考华工。凭借扎实的知识基础和良好的心理素质，他最终如愿以偿获得了华工的录取通知书一把开启大学知识殿堂的钥匙。

本以为谈起无缘“中大”这段经历，徐迪会唏嘘不已，但在这位已于岁月中体会过酸甜苦辣的学长看来，这段经历已经显得“风轻云淡”了。他说，华工是一个好大学，正是它浓烈的理工科氛围锻造了华工人务实的气质，并一届届传承，一代代延续。

华园历练 厚积薄发

大学是热血青年们塑造人生观、价值观的时候，也是我们不断完善自身能力，锻造优秀品格以更好的姿态迎接社会工作的时机。徐迪告诉我们：“我最真切地感受到对大学生活的向往，是源于1994年6月份的时候观看的那场中央电视台直播的‘北京首都大学生毕业晚会’，看到那些多才多艺的大学生们我很是羡慕和向往，从那时起我给自己设定了一个目标，简单地说就是不能‘死读书’，要‘文武双全’。”

怀揣着这样的希冀，1995年入学后，通过选拔，徐迪顺利地进入了学生会。初期，他在学生会里担任的只是普通的秘书处干事一职，并且一干就是一年半。这一年半时间里的大多数工作都是全校跑楼发通知，没有手机的日子，秘书处干事就是当



徐迪(前排右一)军训时在西七宿舍与同学合影



徐迪（前排左二）与队友在西区运动场合影

时最有效的“移动通讯兵”。因此，三个学期下来，最终坚持在学生会工作的干事已经寥寥无几，徐迪是其中之一。当他的所有努力和成长都被“看在眼里”的师兄师姐以及老师们认同的时候，机会自然也垂青于他——一年半后他顺利当选了学校第

27届学生会委员，并众望所归成为了校学生会社团部部长。这个社团部，就是之后在华工校园里红红火火的社团联合会前身。成为社团部部长以后，他并没有因此骄傲自满止步不前，而是再接再厉，以“服务者”的姿态来管理部门。

当时社团部的主要工作是管理校内各社团的日常事务，有时候也会兼管一些大型社团联合活动的宣传。当被问起组织过的最难忘的学生活动是什么的时候，他告诉我们，是在西湖长廊为学校一次大型文艺晚会做的宣传。他事先召集了各大社团的负责人，为他们制订了统一的海报规格和样式标准，内容自由发挥。这种标准化的前期准备使得宣传风格更和谐一致，同时也提高了海报张贴的效率。而最让他“得意”的是，他选择让干事们统一在晚上九点人少的时候一同张贴多幅海报，让第二天去上课经过西湖长廊的同学都“眼前一亮”，这个“秘密”行动取得了很不错的宣传效果。

在社团部部长的职位上兢兢业业工作一年后的徐迪终于又等到了他的机会——成为学生会主席候选人之一。最终徐迪以他平时优异的工作表现获得了大家的认同，在学生代表大会上获得最高选票，当选为第27届第二任学生会主席。在谈到学生会主席这个头衔的时候，徐迪和我们说，他并不觉得这是一个“官”，而是代表了一种神圣的责任，作为学生会的成员之一，始终要有“服务先导”的意识。

总结这段经历的时候，徐迪给我们分享了他的感受。他说，作为一个新人，一定要秉持脚踏实地的心态从小事做起。这和进入职场以后甘愿服务于基层是一个道理。更重要的是一定要坚持，只有持之于恒的努力才能等到机会到

来之日。这也是他在中化集团工作 15 年来关于“如何把握机遇”的最大的感悟。

1999 年徐迪加入中化集团，这一年正是中化集团经历了 1998 年金融危机，几乎是从破产清算的死亡线上挣扎回来的第一个年头。进入中化后，徐迪被委派的第一份工作是化工技术专员，这是一个再基层不过的岗位，和他同时进入公司的许多年轻人坚持不到两年就离开了，然而徐迪却努力踏实一心一意做着自己分内的事。正如他所说的，当你觉得是瓶颈的时候，也许只要再多一点点坚持，再把工作做得细致一些，机遇就会如约而至。2002 年，公司总经理问二十出头的徐迪能否胜任某部门经理一职的时候，他充满自信地回答：“为什么不能？”后来，徐迪在这个岗位上的出色表现也证明了，这种务实基础上的自信不无道理。

大学里的四年磨炼，不管是学习上的，还是学生工作实践上的；不管是个人能力品质上的，还是为人处事上的，这些点点滴滴的积累都成为了徐迪日后成功道路上涓涓不息的源泉。

风雨兼程 永在路上

当我们问及徐迪校友对“成功”的看法时，他质朴的回答从心底里打动了我们。他说，他从来没有觉得自己已经“成功”了，或者说不觉得自己在追逐“成功”这种状态。成功相对不同的人来说或许有不同的定义，在你的岗位上，在你人生的某个时期，你是否能坦坦荡荡地对自己说一句，我在努力，我没有虚度光阴，我能够跟上时代的步伐。但如果一定要用一个词来形容，那就是“在路上”。他认为的“在路上”并不同于时下年轻人说走就走的生活方式，而是在社会化的进程中不断地去完善自己的“角色”，使自己不脱离这个社会的轨道，从而更接近生活内核和本真。

这么多年的工作，从精细化工到石油化工，从基层到管理层，徐迪做过的工作包括出口业务、商务执行、物流、仓储、进口业务、国内零售、人力资源等，基本涵盖了公司职能部门的所有领域。他说，在中化工作的十几年来，路并不都是一帆风顺的，他也曾遭遇过许多的挫折。然而，对他而言，成长就需要经历“九九八十一难”，这些磨难不仅让你变得更加强大，最后当你回头再看这些困难和挫折的时候，就会相信过程其实比结果更重要，你的心态也



徐迪参加2013年华工校园招聘，给学弟学妹们介绍个人成长经历

会因此变得更为积极向上。他始终坚信，自己本就站在人生的大舞台上，任何角色都是不可或缺的。